
Berechnungshilfe

IHRER VERSORGUNGSLÜCKE 

Hinterbliebenenversorgung

mtl. Bruttoverdienst

mtl. Nettoverdienst 

Zahl der Gehälter (12; 13; 13,5; 14; 15)

mtl. Durchschnittsbrutto

mtl. Durchschnittsnetto

Witwenrente (WiR)

  kWiR: ca. 8 % v. Brutto 
        (neues Recht kWiR: max. 2 Jahre)   

  gWiR:  ca. 15 % v. Brutto         

Waisenrente (WaiR)

  HalbWaiR: ca. 3 % v. Brutto    
  VollWaiR: ca. 6 % v. Brutto         

Betriebsrente (bAV) 

Private Vorsorge

Versorgungsstand IST

Versorgungsstand Soll
Bedarf ohne Verstorbenen

Versorgungslücke

Alter jüngstes Kind (K1)

Versorgung bis Alter (K2)

K2 - K1 = Versorgungszeitraum

Kapitalbedarf 1. Jahr
(VL x 12 x Versorgungszeitraum)

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€
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